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London, április 5 Az angol sajtó j általában egyhangúlag elismeri az 
Bethlen István gróf római utazásá olasz-magyar szerződés békés jelle- 
nak igen nagy figyelmet szentel. A gét és ebben az értelemben irt 
Times, a Daily Ma i, a Manchester Bethlen István gróf római útjáról
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magatartása, amellyel 1921 óta in­
tézi az ország sorsát, annyi ered­
ményt és sikert mutathat fel, hogy 
Belgrád érthető célul tűzte ki maga 
elé, hogy lehetőleg

a hármas délszláv királyság 
érdekszférájába vonja a szom­

szédos Magyarországot.
Senkisem tehet szemrehányást né- 

pünknek* ha őszinte örömmel üd 
vözli Bethlent a nagy és feddhetet­
len hazafit, és ha Bethlenben a 
súlyos megpróbáltatások után 
megtalált barátot, a magyar 
köszönti.

Az angol «ajtó

Aláírták Rómában a magyar-olasz barátsági, békéltető- 
és döntőbírósági szerződést

A szerződés aláírása uj érát jelent a közápeurópai politikában — Bethlen bizalmas tanács­
kozása Mussolinival

Róma, április 5. Mussolini miniszterelnök és gróf Bethlen István 
miniszterelnök ma aláírták az olasz—magyar barátsági, békéltető- és döntő­
bírósági szerződést, továbbá több okmányt, amelyben a két kormány meg­
erősíti az olasz és a magyar szakértők megállapodásait azokra a könnyíté­
sekre nézve, amelyeket a magyar kereskedelemnek a fiumei kikötőben 
fognak nyújtani. A szakértők a könnyítésekről folytatott megbeszéléseiket 
mielőbb ismét meg fogják kezdeni.

Budapest, április 5. Bethlen mi­
niszterelnök és neje tegnap meg­
tekintették Róma nevezetességeit. Az 
olasz lapok rendkívül szívélyes han­
gon emlékeznek meg Bethlen István 
gróf római tartózkodásáról, valamint 
a két állam közötti barátságos vi­
szonyról. Bethlen István gróf tegnap 
megjelent a Chigi palotában Musso­
lininál, ahol 

az olasz miniszterelnökkel 
négyszemközti tárgyalást foly­

tatott.
Délután Mussolini visszaadta a lá­
togatást. Ma a miniszterelnök Mus­
solini vendége, holnap pedig a ki­
rály hívja meg de jeunerre. Pénteken 
XI. Pius pápa fogadja a miniszter­
elnököt.

Római lap a magyar miniszter­
elnökről

Bethlen István gróf római láto­
gatásáról a Resto Del Carlino figye­
lemreméltó cikket közöl Sangiorgitól, 
ki többek között a következőket 
mondja:

A magyar miniszterelnök látoga­
tása a mi

keleteurópai politikánk egyik 
fontos befejező fázisa

és túlnő az egyszerű diplomáciai 
események keretén. Ez a kapcsolat 
nem homályos paktálás mesterséges 
szüleménye. A párhuzamosan haladó 
érzés, gondolat és cselekvés szü 
lőtte ez a szimpátia, amely rövid 
ideig tartó eltávolodás után az ér­
dekek és ideálok közösségében végre 
ismét egymásra talált. Ez az egy 
másratalálás végét jelenti a Duna- 
menti európai balkánizálására irá­
nyuló törekvéseknek.

Uj éra kezdődik az olasz­
magyar baráti paktummal

és a magyar kikötő kérdésének meg­
oldásával. Az érdekközösség egyik 
főfaktora ennek a kölcsönös köze­
ledésnek, amelynél az összekötő 
kapocs Fiume Igazuk van a ma­
gyaroknak, amikor azt mondják, 
hogy a fiumei kivezető ut még nem 
fogja megoldani az összes gazda­
sági problémákat, amelyeket a tria­
noni szerződés felszínre vetett és 
amelyek a szomszédos államok vám­
politikája következtében elviselhetet­
lenek és megoldhatatlanoknak lát­
szanak.

De annyi tény, hogy ezután a 
ga daság súlya kevésbbé lesz nyo­
masztó. Bethlen bölcs és előrelátó

A Petit Párisién belgrádi jelen­
tése szerint a belgrádi olasz követ 
bejelentette a jugoszláv kormánynak, 
hogy az olasz magyar szerződés 
küszöbön áll. Az olasz követ köz­
lése szerint ez a szerződés senki 
ellen nem irányul és azt a népszö­
vetség szellemében kötik meg. A 
lap tudósítója megjegyzi, hogy ez a 
bejelentés az olasz-jugosz'áv szer­
ződés határozatai alapján történt.

A Chicago Tribune római tudósí­
tója szerint a szerződés betetőzésé 
Olaszország háború utáni magyar 
politikájának, amely a fegyverszünet 
után azonnal nyilvánvalóvá lett. — 
Már 1919 nyarán történtek kísérle­
tek a magyar-olasz oláh szerződés 
megteremtésére a Franciaország bal • 
káni pozíciójának ellensúlyozása cél 
jából.

Ez a terv azonban

tulkorán kiderült és meg­
hiúsult.

Ettől kezdve azonban állandó tö­
rekvés jelentkezett a Magyarország­
hoz való viszony szorosabbá fűzé­
séi e. A magyar-olasz szerződés egy­
úttal kiegészíti Angliának magyar­
országi politikáját. Feltét! mül meg­
állapítható, hogy az újabb olasz­
magyar megegyezést Anglia fenn­
tartás nélkül helyesli.

A Kormányzó koszorúja mellett 
József, József Ferenc és Albrecht 
királyi hercegek koszorúi láthatók. 
A pesti lapok jelentése szerint Ma­
gyarország csaknem valamennyi tör­
vényhatósága elküldte koszorúját. A 
protestáns egyházi s világi előkelő­
ségek közül koszorúkat küldtek 
dr Raffay és Kapy Béla evangélikus 
püspökök, az öt református püspök 
közül dr Ravasz László, dr Antal 
Géza, dr Révész Kálmán és dr Sol­
tész Elemér, a pesti ref. theologiai 
kar, a soproni evangélikus theolo­
giai kar, a dunántúli protestáns egy­
házmegyék s a legelőkelőbb protes­
táns családok.

Megérkezik a Kormányzó

Az ünnepélyes requiem délelőtt 11 
órakor kezdődött az Egyetem-templom 
szentélyében. A virágesővel bontott 
katafalkot, melyen Prohászka holt­
teste egyszerű fakoporsóban feküdt, 
a nemzet vezető egyéniségei vették 
körül. Az oltár melletti emelvényre 
pontosan 11 órakor lépett fel vitéz 
nagybányai Horthy Miklós, Ma­
gyarország kormányzója Mellette 
ültek a királyi család tagjai, a mi 
niszterek s az országgyűlés két há­
zának elnökei. A szentélyben a ma­
gyar arisztokrácia csaknem vala­
mennyi Budapesten időző tagjai 
megjelentek.

Guardián és a Financial News rész­
letesen beszámolnak a miniszter­
elnök utazásának eddig ismeretes 
részleteiről.

Az angol lapok azt hiszik, hogy 
a barátsági szerződés megkötése a 
fiumei kikötő kérdésében való meg 
egyezéssel úgyszólván biztosítva van.

A limes kiemeli azt az olasz kö­
rökből származó kijelentést, hogy a 
magyar trón kérdése kényes dolog 
ugyan de

Olaszország tiszteletben akarja 
tartani a más államok bel- 
ügy ibe való be nem avatko­

zás elvét.
A Financial News ezt írja:

barátsági szerződés ügyében létre­
jött gyors megegyezés a fiumei ki­
kötő problémájának jelentőségét biz­
tosítja.

A francia sajtó
Páris, április 5. A francia sajtó

r

olasz-magyar szerződés békés jelle-
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Félmillió ember kisérte utolsó útjára Prohászka Ottokárt
A nagy püspök temetésén megjelent Horthy Miklós kormányzó is — Prohászka szobrára 

100 pengőt adományozott Raffay Sándor evangélikus püspök
között többszáz ezüstsisakos rendőr 
állott sorfalat s a kordonok mögött 
a közönség százezrei tolongtak. A 
menetben résztvevő egyesületek és 
testületek számára 20 utcát, illetve 
teret jelölt ki a rendőrség. Egymás­
után érkeztek: Wolff Karoly veze­
tésével a Ker, Liga, Eckhardt Ti 
borral az ÉME ötezer főnyi cso­
portja, a székesfehérvári ÉME, mely­
nek a püspök elnöke volt, Torrnay 
Cecillel a Mansz ezer tagú küldött­
sége, az egyetemek összes bajtársi 
egyesületei, a cserkészcsapatok, 10 
ezer középiskolai tanuló, továbbá az 
egyesületek végeláthatatlan sorban. 
Hatezer keresztényszociálista mun­
kás és az ébredő villanyoskalauzok 
200 tagú küldött égé is megjelent.

Ezek a testületek és egyletek a 
Veres Pálné , Szerb-, Egyetem-, 
Kossuth Lajos utcákat, a Ferenciek-, 
Kálvin- és Egyetem tereket szoron­
gásig megtöltötték. A Belváros út­
vonalain s az Erzsébet hídon keresz­
tül 10 órától 1 óráig minden 
forgalom szünetelt.

A központi szeminárium portájára 
reggel 9 óráig többszáz koszorú s 
ezrekremenö virágcsokor érkezett. 
Egy gyöngyvirágokból összeállított, 
nemzetiszin szallagos koszorún ez 
a felírás olvasható :

„A legbensőségeebb kegyelettel.' 
Horthy Mikló«“.

(A HajdufölJ tudósítójától) Teg­
nap búcsúzott el a főváros és az 
ország közönsége a tragikusan el 
hunyt Prohászka Ottokár székes­
fehérvári megyéspüspöktől. Az a 
félmilliónyi embertömeg, mely a Bel­
város 20 utcáját, az Erzsébet-hidat 
s Buda kőrútjának óriási vonalát 
belepte, a lángeszű apostol világra 
szóló győzelméről tett felejthetetlen 
tanúbizonyságot. Ennek a fönséges 
seregszemlének, melynek halhatatlan 
vezére egy magasra emelt fakopor 
sóban feküdt, valláserkölcsi értei 
met, nemzetmegváltó erőt és szá- 
zadokraszóló jelentőséget a halott 
Prohászka élő szelleme adott, amely 
a magyarság legnagyobb hadsere­
gének ezt a sok sok harcos kato­
náját szinte egymaga toborozta a 
materializmus, morális dekadencia s 
liberális vallástalanság legsötétebb 
évtizedei alatt. Rengeteg szomorú­
ságot s mérhetetlen nagy fájdalmat 
vitt ez a temetési menet s mégis a 
Libera fel felzendülö hangjai egy 
valóságos győzelmi himnusszá ma­
gasztosultak.

Díszruháé rendőrök százainak 
sorfala

Dr Prohászka Ottokár megyés­
püspök temetése kedden délelőtt 11 
órakor kezdődött az Egyetemi 
templom szentélyéből. Ai Egyetem 
tér és az Erzsébet-hid budai pillére
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A gyászmiae
Az előkelőségek megérkezése után ' 

megszólaltak a harangok s a Libera ; , 
íönséges hangjai mellett hét főpap- I 
tói kisérve, fekete miseruhában ol- '
tárhoz lépett dr Cesare Orsentgo (
érsek pápai nuncius Evangélium (
után a szószékről |
legkiválóbb tanítványa Glattlelde. 
Gyula csanády püspök tartott lé­
lekbe markoló beszédet.

— Prohászka — mondotta — 
egymaga annyit használt az Egy- ; 
háznak és Magyarországnak, mint 
egész szerzetes rendek. A szó elhal 
ajkamon, mert onnan túlról, a nagy 
kapun belülről égi szózat hangzik 
Nem a magyar történelmet /ormátó 
nagy papoknak: szent Gellertnek, 
Kapisztrán Jánosnak, Pázmáy Pé­
ternek szava, ők csak örömmel vár­
ják baj társukat. Minden földi re­
ményt felülmúló hangja a Mester­
nek hangzik: Óh, jó és hiv szolga, 
te megszenteled a magyar népét es 
kihámoztad a XX. század keresz­
ténységéből Isten kepét földöntúli 
művészettel.

Ezután Szmrecsányi, Orsentgo, 
Radnay érsekek, Hanauer s Kohl 
Medárd püspökök megadták az ab 
szoluciót.

A temetési menet
Mise után a koporsót gyászko 

csira tették s megindult a magyar 
történelem legnagyobb gyászmenete. 
Mikor a kocsi a Krisztina-körut sar­
kára érkezett, még több korporáció 
a Kálvin-téren várta az elindítását. 
A Déli Vasút állomásán Vass József 
miniszterelnökhelyettes és Sipőcz 
Jenő polgármester mondottak meg­
rendítő gyászbeszédeket, majd a ko­
porsót vivő különvonat kigördült a 
pályaudvarról. Székesfehérváron a 
hívek ezrei várták haza Prohászka 
Ottokárt. Százan és százan az állo­
más épülete előtt térdepelve imád­
koztak. A holttestet a dómban rava­
talozták fel, amely egész éjszaka 
nyitva áll a hivő közönség számára.

Raffay püspök 100 pengőt 
adott Prohászka szobrára
Mint Budapestről jelentik, a Kér. 

Nemzeti Liga Wolff Károly elnök­
lésével rendkívüli ülést tartott, me­
lyen elhatározták, hogy Prohászka 
püspök emlékének márvány szobrot 
emelnek. A szobor eé'jaira az első 
adományt dr Raffay Sándor evan­
gélikus püspök adta, száz pengővel 
nyitva meg a kegyeletes akciót.

Székesfehérvár gyásza
Budapest, április 5. Kedden dél 

után 3 órakor kigördült a r— 
a Déli Vasút budai állomásának 
üvegtetőzete alól, az emberek sze 
mében megcsillantak a könnyek, | 
virágokat hullattak az induló vo j 
natra, amelynek harmadik kocsija j 
szállította székvárosába Prohászka 
püspököt. Az állomás végén az em­
berek térdelő sora meghajtott zász­
lók alatt, fátyolos missziós nővérek 
zokogása. Egész utón, még a vasúti 
átjáróhidaknál is tenger tömeg in 
tegetett búcsút az utolsó útjára 
induló nagy halottnak.

Székesfehérvárra 5.10 órakor futott 
be a vonat. A gyászbavont pálya 
udvaron a város vezetősége, a káp 
tálán többi tagjai és a város elő­
kelőségei várták nagy halottjukat. 
A koporsót kiemelve a vasúti kocsi­
ból, gyászkocsira tették.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL.

Egész utón a város kivonult kö ; 
zönsége virágokat hintett a kopor : 
sóra. A székesegyházba érve, díszes 
ravatalra helyezték a koporsót. A 
papság elvégezve a halotti zsolozs- I 
mát, este 7 órakor megnyitották a , 
templom kapuit, amely teljes disz- > 
ben volt reggelig kivilágítva. A ko­
porsó mellett egész éjjel cserkeszek 
álltak diszőrséget, a kon-’’^c!° 
tagjai pedig turnusokban váltották 
fel egymást, hogy virrasszanak és 
imádkozzanak a nagy halott mellett.

A debreceni Kér. Nemzeti 
Liga részvétlevele

A Keresztény Nemzeti Liga deb­
receni osztályában is mély részvétet 
váltott ki Prohászka Ottokár elhunyta 
s a Liga elnöksége ebből a szo­
morú alkalomból a következő rész 
vétlevelet intézte a székesfehérvári 
káptalanhoz:

Főtisztelendő Káptalan I
Azon a szent szivárványhidon, 

melyet az elhunyt Föpásztor lelké­
nek álmodása épített, az Egyesült 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osztá­
lyának lelke is elindult Székesfehér­
vár felé, hogy megadja a végső 
tisztességet az egész keresztény vi 
lág s a magyar nemzet nagy ha­
lottjának ravatalánál.

Gondolatban mindnyájan ott ál 
lünk annál a ravatalnál s minden 
igaz kereszténnyel és magyarral 
együtt gyászolunk.

Debrecen, 1927 április 4-én.

Nemzeti Liga debreceni 
osztályának elnöksége.

A debreceni „Kékek Klubja“ 
részvéte

A debreceni „Kékek Klubja“ is 
megrendülve vette a hirt a nagy 
magyar püspök haláláról s a klub 
igazgatósága elhatározta, hogy a követ­
kező levélben fejezi ki részvétét a szé­
keskáptalannak : .

Főtisztelendő Székeskáptalan!
„A Pannonhalmától — Debrecenig ' 

hajló szivárványhid“ ive alatt álló 
egységes keresztény magyarság — ; 
lelke mélyéig megrendülve vette a-| 
rettenetes gyá^zhirt, mely Prohászka :

I püspök váratlan elhunytét: a meg- ' 
i virradni nemakaró, nemtudó szomorú | 

magyar éjszaka egyik legfényesebb i
I csillagának ellobbanó kihunytét je- j 
j lentette. A Prohászka püspök láng- ' 
■ leikével felkarolt minden keresztényt 
1 egyesítő nagy magyar eszmének, — i 

a szivárványhid egyik pillérénél, itt 
Debrecenben élő, azt lelkének min-

A Kistempíom újjáépítésének 
nincsenek elháríthatatlan akadályai 

Az egyház Schulek János műépítész véleményét kéri ki 
a restaurálás ügyében

véleményt mondani a Kistempíom 
restaurációjáról.

Annakidején Schulek János volt 
az, aki azt a véleményét nyilvání­
totta, hogy a Kistemplomot semmi­
esetre sem szabad lebontani,, mert

az újjáépítésnek nincsenek 
elháríthatatlan akadályai.

Schulek Jánost egyébként régi szá­
lak fűzik Debrecenhez, amennyiben 
édesatyja tervezte a Kossuth-utcai 
templomot és a kiváló tervező, aki 
a koronázó Mátyás templomot is 
restaurálta élte végéig, mint legsike­
rültebb alkotását emlegette a Kossuth- 
utcai templomot.

(A Hajduföld tudatijától.) Hírt 
adtunk már róla, hogy a református 
egyház építési bizottsága szombaton 
foglalkozott a Kistempíom restaurá 
lásának tervével, amennyiben meg­
állapítást nyert, hogy a Kistemplomot 
nem kell lebontani, hanem 

megfelelő technikai megoldás 
esetén kilehet javítani.

A bizottság akkor elhatározta azt 
is, hogy a renoválás ügyében kikéri 
egy országosnevü szakértő vélemé­
nyét is Azóta megállapodás történt 
a személyre nézve is, amennyiben 
az egyház felkérésére SchulekJános, 
a kiváló műépítész, az Országos 
Műemlék Bizottság szakértője fog

Április 23-án lesz Debrecenben 
az első Beethoven-ünnepély

Az ünnepélyen gróf Bethlen Istvánné is megjelenik 
Május 2 án Dohnányi Ernő jön Debrecenbe

(4 Haiduföld tud ^tójától.) A ma 
magyar Beethoven-ünnepségek so-

; rozatában is kimagasló kulturális j 
: esemény lesz a két debreceni Beet- 
j hoven-ünnepély. Mint megírtuk, 
I gróf Bethlen Istvánné elfogadta az
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s az egyik ünnepen szemé­
lyesen is jelen lesz.

Az április 23-iki estén Relle Gab­
riella, az Operaház hires fiatal ének­
művésznője, az operaház több tagja, 
a Waldbauer-Kerpely vonós négyes 
fognak lejönni. Ezen az első ünne 
pen a megnyitó beszédet gróf Kle 
belsberg Kunó kultuszminiszter fogja 
tartani.

A második, május 2-iki hang­
versenyt a Zenekedvelők Köre bér 
leibe adja, ezen

dr Dohnányi Ernő
Debrecen város díszpolgára is részt

Az Egyesült Keresztyén ünnepek fővédnökségét

1 dé ' ' den gondolatával, szivének minden 
volia* i érzésével, cselekedetének minden

elhatározó erejével szolgáló keresz­
tény magyar tábor egyik megalkuvást 
nemismerö, — szent fanatizmussal 
átfűtött csapata: a „Kékek Klubja“ 
teljes mértékben átérzi azt a föl mér­
hetetlen veszteséget, amelyet Pro­
hászka püspök ajkának elnémulása 
jelent... De érzi egyszersmind azt 
is, hogy a nagy magyar főpap szel 
lerne, igéi és az idők ködén átra­
gyogó emléke el nem homályosul a 
múló idő mindent elsodró forgatagá­
ba” és az Ó általa hirdetett eszmé­
li ... egész lelkének követője, hirde­
tője, ha kell: vértanúja marad 1 
Fogadja a főtisztelendő székeskáp 
tálán a mi mélyen megrendült ma 
Sár szivünk, — szavakban ki nem 

ezhető, mélységes részvétének ki­
fejezését I

Debrecen, 1927 április hó 5-én. 
Kiváló tisztelettel:

Dr Tóth Emil elnök, 
Dr. Winkler Jenő igazgató.

vesz. A díszpolgári oklevelet teljes 
tanácsülésben fogják neki átnyúj­
tani Az ünnepen előadják vidéken 
eiöször a IX szimfóniát, minden 
idők legnagyobb zenei alkotását, 
120 tagú ének és zenekarral, a buda­
pesti Operaház orkesztere és a Pa­
lesztina kórus. Az ünnep előtt dr 
Petry Pál államtitkár mondja a be­
vezető beszédet.

Az 1. áprilisi hangversenyre eddig 
gró Bethten Istvánné és gróf Kle- 
belsberg Kunón kívül Ha házy fő­
ispán, Magoss polgármester, vitéz 
László Miklós tábornok körletpa 
rancsnok, Dobó ezredes, az egye­
temi rektor és még számosán fog­
laltak le helyet. Április 9-ig a Mé- 
liusz csak a védnököknek s a Beet­
hoven bizottság tagjainak fentartott 
jegyeket adja ki, ezen időn túl a 
jegykiváltás szabad.

A képviselöház jegyzőkönyvben örökiti meg 
Prohászka Ottokár emlékét

! Budapest, április 5. A képviselőház nek átiratát, amelyben értesíti a 
' ülésén Zsitvay Tibor elnök kegye- )-—=-•«— «---- - .

letes szavakkal parentálta el az el- hozzájuttatott törvényjavaslatokat le- 
I hunyt Prohászka Ottokár székes- . tárgyalta, illetőleg elfogadta.

fehérvári megyéspüspököt. Beszédét 
a képviselöház tagjai állva hallgatták 
végig.

Az elnök indítványára a Ház
jegyzőkönyvben örökitte meg 
az elhunyt püspök emlékét

és jóváhagyta az elnöknek ezt az 
intézkedését, hogy a főpásztor ra­
vatalára a Ház nevében koszorút 
helyeztek. Elhatározta a Ház, hogy | 
a temetésben az elnök vezetésevei l 
küldöttségileg vesz részt. Az elnök 
ezután az ülést felfüggesztette.

Negyedháromkor nyitotta meg új­
ból az ülést Puky Endre alelnök. 
Jelenti, hogy a kétórás szünetet Pro­
hászka Ottokár temetési szertartásá­
nak elhúzódása miatt meg kellett 
hosszabbítania.

Ezután az elnök bemutatja a mi 
nisztereinök átiratát, amelyben tu 
datja a képviselőházzal, hogy a 
Kormányzó olaszországi utjának 
időtartamára a miniszterelnöki teen 
dők ideiglenes ellátásával

Vass József népjóléti minisz­
tert bizia meg

Majd bemutatja a felsőház elnöké-

képviselőházat, hogy a felsöház a

Ezután áttértek a költségvetés 
folytatólagos tárgyalására. Az első 
szónok Gáspárdy Elemér. Örömmel 
állapítja meg, hogy a háború és a 
forradalmak utáni idők romjaiból 
lassan kiemelkedtünk. Ezután áttért 
a középosztály problémáinak fejte­
getéseire Megjelöli azokat a mó­
dozatokat, amelyekkel szerinte egy 
egészséges gerinces tisztviselői tár­
sadalmat lehet alakítani. Elsősorban 
azt kívánja, hogy hozzák be a hi­
vatalokba az egyéni felelősség elvét. 
Másik követelmény az adminisztráció 
egyszerűsítése

Peyer Károly lényegtelen fe;szóla- 
lása után a pénzügyminiszter be­
terjesztette

az olasz királysággal kötött 
adóügyi egyezmény becik­
kelyezéséről szóló törvény­

javaslatot,
valamint az államnak a Nemzeti 
Bankkal szemben fennálló egyes 
adósságai törlesztése ügyében kötött 
szerződésről szóló pénzügyminisz­
teri jelentést.

Az ülés ezután véget ért.
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Ma kezdi meg a debreceni törvényszék 
Také Ferenc monstre bünperének fötárgyalását

A tárgyalásra összesen 112 tanút idéztek meg
(A Ha/dufó d 'ud sit ját l) A

| debreceni királyi törvényszék Jeney 
I Sor elnöklete alatt működő bün- 
I tetőtanácsa ma szerdán’ reggel kezdi , 
| 2 rakó Ferenc, állásából elbo­

csátott járásbirósági jegvzö ellen in-
• difott nagyszabású csalási, sikkasz­

tási és megvesztegetési bünper tár­
gyalását. A tárgyalást Jeney Sándor 
tanácselnök vezeti, míg a vádat 
maga az ügyészség elnöke dr Ger- 
ffds Károly képviseli. A bünper mé 
teteiben is rendkívüli arányú lesz, 
amennyiben

a tárgyalóra öitze an 112 ta­
nút idéztek be,

az érdeklődés pedig olyan óriási,
I hogy a tárgyalást a nagy esküdt- 
S széki teremben kell megtartani.
I Takó Ferenc ellen tudvalevőleg

28 rendbeli caaláa éa egy 
megveaztegetéa, valamint egy

ä

sikkasztás miatt emelt vádat 
az ügyé-zség.

A bűnügy egyik legérdekesebb, de 
semmiesetre sem legnagyobb jelen­
tőségű része a Nagy Samu irodájá­
ban történt megvesztegetés. Az első 
napon Takó Ferenc és azoknak a 
tanuknak a kihallgatására kerül sor, 
akik Takó Ferenc büntetett előéle­
tére, valamint a 28 csalási esetre 
vonatkozólag tesznek vallomást A 
második napon a többi vádpontokra, 
igy a Nagy Samu irodájában leját­
szódott eseményekre vonatkozólag 
hallgatják ki a tanukat. Harmadik 
napon a perbeszédekre kerül a sor, 
s valószínű, hogy

Ítéletet csak a szombati nap 
folyamán hirdetnek

Tekintettel a tárgyalás iránt meg­
nyilvánuló nagy érdeklődésre, a tár­
gyalóterembe csak külön, e célra 
szolgáló jegyekkel lehet bejutni

Utolsó óráit éli az oláh király
Páris április 5. Wolff: A Matin a következő bukaresti jelentést közli : 
Az oláh király utolsó óráit éli. Betegsége nem influenza, mint azt 

általában hiszik, hanem rák, amely átterjedi a tüdőre.

i Csak további intézkedésig szűntetik meg
i a jövő évtől a telekértékadó szedését
i (A Hajduföld tudósítójától.) A
' városi tanacs legutóbbi ülésén fog 

lalkozott azokkal az utasításokkal, 
melyeket a legutóbbi közgyűléstől a 
költségvetési vitával kapcsolatos in­
dítványok megszavazása által ka-

i pott. Ezek között szerepelt a telek- !
I érték-adó ügye is, melyben a köz- .
1 gyűlés úgy határozott, hogy a telek- i

■ értékadót már az 1928. évi költség
vetésbe nem állítja be, illetőleg ezt
az adónemet megszünteti.

A városi tanács foglalkozva a 
kérdéssel, Magoss György dr pol­
gármester javaslatára megbízta dr 
Bállá Bertalan adóügyi tanácsnokot,

hogy júniusig terjeszen a közgyü'és 
elé olyan részletes javaslatot, mely 
szerint

a telekértékadó ’zedéaét 1928. 
január 1 töl további intézke­

désig felfüggesztik.

A polgármester szerint ugyanis nem 
■ volna célszerű kimondani a telek 

értékadó eltörlését, amennyiben nem 
lehetetlen, hogy két három év múlva 
olyan viszonyok lesznek, melyek 
mellett ismét szükségessé válik a 
telekértékadó szedése, amely akkor 
már nem is lesz olyan igazságtalan, 
mint ma.

i

Egyhónapi fogházra Ítélte 
a törvényszék Friedmann berlini rabbi 

magyargyalázó leányát
A gyalázkodó lányt a bíróság örökre kiutasította az országból 

A ‘ajd fö d tud silój tél.) Fried | 
mann Lázár berlini rabbi lányával, • 
Rózával és vejével Rottenburg József 
berlini kereskedővel a múlt hónap 
ban Debrecenbe jött egy zsidó lako­
dalomra. A lakodalom után elakar­
tak utazni s kimentek a pályaud­
varra, ahol a Velük lévő Lőwinger 
Sámuel, szoboszlói talmudista, a . 
rabbi utasítására 111. osztályú jegyet j 
váltott, de ezzel a második osztályú 
váróterembe vonultak be.

Kolozsi Bálázs vasúti alkalmazott 
felszólította a rabbit és leányát, va­
lamint vejét, hogy menjenek be vele 
az állomásfönökhöz, miután nekik 
csak harmadosztályú jegyük van. 
Tóth Vilmos állomásfőnök aztán 
csak arra kötelezte, hogy váltsák 
meg a 20 filléres perronjegyet. Fried- 
mann Lázár erre kikelt magából és 

két öklét rázva, elkezdett 
zsidó nyelven lármázni, 

ugyannyira, hogy a lánya sem tudta 
lecsillapítani. Az állomásfőnök oda 
szólt a rabbi kiabálására, hogy be­
széljen magyarul, elvégre Magyar­
országon vagyunk, amikor pedig ez 
sem használt és a rabbi tovább is 
hadonászott, elküldte a szolgát a 
legközelebbi rendőrőrszemért, A 
kiabálás tovább is tartott, de most 
már a rabbi lánya volt, aki hango­
san méltatlankodott. Rettenburgné 
azonban egy szót sem tud magya­
rul és azt gondolva, hogy szitkozó- 
dásait úgy sem érti meg senki, a 
következő gyalázó kijelentéseket tette;

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉNÉE

„Ilyen disznórág is csak 
gyarországon történhetik meg.

Makranczi József, Vörös Ádám és 
Szilágyi Gyula MÁV állomási elöl­
járók erre figyelmeztetők Tóth Vil­
mos állomásfönököt, hogy a rabbi 
lánya miket mond Magyarországra. 
A főnök azonnal telefonált a rend 
őrségre, ahonnan a központi ügye 
letes rendőrfogalmazótól azt az uta­
sítást kapta, hogy |

Rottenburg Józsefnét tartóz- j 
tassa le. j

A rendőrségről aztán átkisérték 1 
az ügyészség fogházába, ahol I 
Preineszberger Jenő központi vizs- I 
gálóbiró kihirdette előtte az előzetes 
letartóztatást. A debreceni törvény 
szék Serly tanácsa tegnap vonta 
Rottenburgnét magyar állam és nem­
zet megbecsülése ellen irányuló |
vétség miatt felelősségre. A vádlott 
kihallgatása alkalmával tagadta,
hogy használta volna a gyalázó ki­
jelentéseket, a tanuk azonban be­
igazolták a vádat.

A perbeszédek elhangzása után 
kihirdette a bíróság az ítéletet, mely 
szerint bűnösnek mondja ki Rot­
tenberg Józsefnét a magyar állam 
és nemzet ellen irányuló vétség 
miatt, amiért is

1 hónapi fogházra, 50 pengő 
pénzbüntetésre,

/ évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak ugyanilyen időtartamra való 
felfüggesztésre ítélte. Azonkívül ki­
utasítja az országból és a vissza­
téréstől örökre eltiltja. Dt Altdorfer 
István a vád képviselője sulyosbi 
fásért jelentett be felebbezést, míg 
az elitéit és védője a bűnösség ki­
mondása miatt.

Albánia lázasan fegyverkezik
Budapest, április 5. Párisi jelen- táron erődítéseket emelnek és hatal 

tés szerint Albánia lázasan folytatja más municiós raktárakat állítottak 
a fegyverkezést. Skutariban állítólag fel. Valonában 120 drb ágyúval fel- 
4 ezer embert vontak össze. A ha- ' szerelt autó áll készenlétben.

Dr Tüdős Kálmán tisztiföorvos 
a közigazgatási bizottság ülésén bejelentette 

az influenzajárvány teljes megszűnését 
Debrecenben kielégítők az egészségügyi viszonyok - Kedvező 

a vetések helyzete
(A Haiduföld tudósiPjdtől.) Deb veket kaptak és a házak megszá- 

i récén város közigazgatási bizottsága moztattak. Szükséges volna ezt 
kedden délután 4 órai kezdettel tar- mindazon lakott helyeken megtenni, 

tóttá szokásos havi ülését, melyen , ahol még nincs. Megkívánja ezt az
a távollevő főispán helyett Magoss i a körülmény is, hogy a jelenlegi
Gvörgy polgármester elnökölt A : viszonyok mellett az orvosok gya - 
bizottság ülésén — amely a szó- I ran sok idotrablo utánjárássá! sem
kottól eftérőleg igen csendes volt -, tudják a betegeket megtalálni.
Vargha Emil dr a következőkben A vízvezeték és a közkutak vize 
vargíiu UHUI Ml ------ Vifnnicfalan volt azonban az utcá

Szőnyegek, —»
Horn és Erdélyi cégnél Kossuth u. 19. I 
a Csokonai színházzal szemben. — Szol id árak ■

terjesztette elő Tüdős főorvos je­
lentését ;

A közegészségügyi viszonyok
A közegészségügyi viszonyok már • 

ciusban hasonlók voltak a februári­
hoz. A természetes szaporodás ugyan 
többre, 71 re rúgott, de ez nem a 
halálozások csekélyebb, hanem a 
születések magasabb számának ered­
ménye. Mert a születések arány­
száma 30.17, a halálozásoké 21.90 
volt, tehát mindkettő, de különösen 
az utóbbi, magas.

A sok halálozás régebbi eredetű 
I fertőző betegségekből, de legnagyobb 

része a gümőkórtól származott. A 
szokottnál többen haltak meg rák­
betegségben is. Heveny fertőző be 
tegség előfordult: roncsoló torok­
lob 14, vörheny 14, kanyaró 5, 
szamárhurut 3, bárányhimlő 17, 

I hasihagymáz 3, vérhas 2, gyermek 
ágyi láz 4, szövődményes influenza 
3 Halállal végződött 2 roncsoló 
toroklob, 4 hasihagymáz. 3 gyér 
mekágyiláz és 3 influenza meg

I betegedés.
I A hónap közepén
I az influenzajárvány teljesen 

j megizünt,
I ezzel szemben nagyon megszapo 

rodtak a bárányhimlő esetek, me
I lyek nagyobb részéhez a közönség 
I orvost sem hiv s igy a számuk je­

lentékenyen több, mint amennyi a 
nyilvántartásba kerül.

Az iskolák vizsgálata folyamat­
ban van.

j A Kalz-telep névtelen utcái ne-

A vízvezeték és a közkutak vize 
kifogástalan volt, azonban az utcá 
kon a köztisztaság nem mindig ki­
elégítő.

Született i35 fiú, 124 lány, meg­
halt 86 férfi, 102 nö. Házasságra 
lépett 88 pár.

A vetések állapota
Sürgőth Jenő gazdasági főfel­

ügyelő jelentése szerint a márciusi 
időjárás általában kedvező volt, a 
tavaszi gazdasági munkák teljes 
mértékben megindulhattak. Az őszi 
búzák általában jól és erőteljesen 
fejlődnek. Az őszi rozs és árpa jól 
telelt, a meleg napok következtében 
kitűnő fejlődésnek indult. A tavaszi 
kalászosok jól keltek és szépen fej­
lődnek. A veteményezés és a szőlő­
munkálatok megkezdődtek. A repce­
vetés több helyen visszamaradt, sőt 
kiszántások is történtek. Újabban 
erősen fejlődnek A rétek és legelők 
az esős idők következtében jól fej­
lődnek.

Felhívjuk figyelmét
párisi, londoni

újdonságainkra

pengő pengő pengő

Spira és Beregi
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Höcht! Margit hang­
versenye

(A Hajdujöld tudósityiiliI) Ma 
este 8 órakor lesz a Városi Zene 
iskola hangversenytermében Höchtl 
Margit zongoraművésznő, a Városi 
Zeneiskola kiváló tanárának önálló 
zongoraestje, melyet városszerte nagy 
érdeklődés előz meg. Műsorán Liszt, 
Chopin müvein kívül a zeneirodalom 
gyöngyei vannak felvéve s az ö ki­
váló művészete s meleg, színes tó­
nusa előre is biztosítja a legnagyobb 
művészeket megillető sikert. Jegyek 
korlátolt számban még kaphatók a 
Zeneiskola titkári irodájában.

Két hamistanu a bíró­
ság előtt

(A Hajduföld tudósítójától.) Imre 
Béla és Szabó Mihály hajduszoboszlói 
lakosok egy, a Somogyi István ottani 
lakos által a szoboszlói járásbiró 
ságnál Grósz Nagy Ferenc ellen in­
dított polgári perben

hamh tanuzást tettek Gró«z 
melleit.

A debreceni ügyészség emiatt 
vádat emelt úgy Grósz, mint Imre, 
illetőleg Szabó ellen, aminek alap 
ján a törvényszék Serly tanácsa teg 
nap vonta két utóbbit hamis tanú 
zás vétsége miatt felelősségié.

Grósz Nagy Ferenc 1926-ban meg 
halt, igy ő elkerülte a vádlottak 
padját. Imréék beismerték, miszerint 
hamis tanuzást követ ek el Somogyi 
terhére, azonban azzal védekeztek, 
hogy a kérdéses alkalommal ittas 
állapotban voltak. Ezen állításukat 
dr hotkay Gyula járásbiró, mint 
tanú megcáfolta, mire a bíróság 
mindkét vádlottat bűnösnek mondta 
ki az ellenük emelt vádban és fe­
jenként 2—2 hónapi fogházra, vala­
mint 20 - 20 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. Az ítélet ellen az érdekeltek 
felebbezést jelentettek be.

A magyarokat gyalázta 
egy dühöngő oláh 

asszony
(A Hajduföld tudósítójától.) Ma­

gyar nemzet megbecsülése ellen el 
követett vétség miatt került tegnap 
a debreceni törvényszék Ssrly- 
tanácsa elé Vásárhelyi Vik orné oláh 
nemzetiségű szamossályi lakos. Vá­
sárhelyiné Csaba Mik'ós gazdálkodó 
szolgálatában állott mint szakácsnő, 
ahol is — állítása szerint — ha­
ragos viszony volt közte és Csa ó 
Mihály béresgazda között. Bajnai 
József és Varga József gazdasági 
cselédeknek valami dolguk akadt a 
konyhában a múlt év november 
20 án. Vásárhelyiné azt gonddta, 
hogy a cselédeket Csató kü die a 
nyakára, hogy felhecceljék öt, mér 
ges lett és azt mondta nekik: 
„Embernek, kutyának kinn a helye, 
maokának és asszonynak pedig 
benn“, majd amikor Rajnaiék tilta­
koztak ez ellen, még jobban dühbe 
jött és

reprodukálhatatlan szavakkal 
illette a magyarságot.

Vádlott tegnapi kihallgatása al 
kai mával tagadta, hogy használt 
volna sértő kijelentéseket, a tanuk 
azonban bebizonyították a vádat A 
bíróság bűnösnek mondta ki az 
elkíie emeli vádban, amiért is 1 
hónapi fogh zra ér 16 pengő pénz 
büntetésre Ítélte. Az Ítélet ellen az 
ügyész súlyosbításért, az elitéit fel­
mentés miatt jelentett be felebbezést.

A vásárpénztár 
beleakarja vonni működési körébe 

a ló- és marhavásárt is
A mezőgazdasági bizottság állást foglalt az akció ellen 

Megállapították a mezőgazdasági munkabéreket
(A Hajduföld tudósitójától ) Deb­

recen város mezőgazdasági bízott 
sága kedden ülést tartott, amelyen 
mindenekelőtt a munkabéreket álla­
pították meg. A mezőgazdasági 
munkabérek az uj megállapítás sze­
rint is általában

ugyanazok maradnak, mint az 
elmúlt évben voltak.

Kijelölte a mezögazdanági bizott­
ság annak az úgynevezett értékelési 
bizottságnak a tagjait, akik a föld­
birtokreform végrehajtásánál az érté 
kelést fogják végezni. Ezután elha 
tározta a bizottság, hogy átiratot 
intéz a városi tanácshoz, amelyben 
kéri, tegye kötelezővé, hogy az ál­
la orvosok lakását éjjeli csengővel 
kell felszerelni. Elhatározták továbbá, 
hogy illetékes helyre feliratot intéz­
nek a sertésvész szérumának nagy 
drágasága miatt s ebben az ügyben 
lehetőleg sürgős intézkedést kérnek.

Ennek letárgyalásánái Vértessy 
Gábor bizottsági tag azt javasolta, 
hogy írjanak át a városi tanácshoz

kérjék, hogy
mielőbb szerezzen be néhány 

tenyészbikát
Ennek most nagy szüksége mu­

tatkozik, mert minden jel arra

s

Dr Nagy Jenő a ref. gimnázium 
gyűjteményében a magyar faunában 
eddig ismeretlen emlösfajt fedezett fel

(A Hajduföld tudósítójától.) A Ti­
szántúli Madarvédelmi Egyesület ügy 
vezető elnöke, a közismert kiváló 
ornithológus,

dr Nagy Jenő
főgimnáziumi tanár — miután Deb 
recenben befejezte értékes és ország­
szerte nagy feltűnést keltett madár­
tani előadássorozatát, — a kir. magy. 
Természettudományi Társulat Állat 
tani szakosztályának ülésén, Buda 
pesten tartott nagyon értékes elő

Hangya1 húsvéti híradó
Itt a tavasz, jön a tavasz, 
Már a Husvél közeleg ! 
Fiuk, lányok ablakából 
Messze űzi a telet 
Száz pillangó aranyhintón 
Hoz Husvétra száz tojást, 
Selymes bárány, tarka kis nyúl 
Hangyában tart főszállást.
— Csoda történt a Hangyában ! 

-------------- Q---------------

A „HANGYA11 összes üzleteiben 
megkezdődön a n^gy húsvéti vásár I 
Óriási választék krémlikőrökben, cukor- és csokoládé­
tojásokban, nyúl és bárányka csokoládé figurákban. 
Feltűnő szép nagy tojás-modeliek, rokokó női babákkal 
Rózsavíz, húsvéti parfüm gazdag raktár. Szappanok, 
kölnivizek. Feltűnő szolid árak!

Fniirißlßlf ■ Rózsa-utcában és Piac—Miklóa-utca sarkán 
i uuciuiüiv . F^küzletek a város minden részében, oooo

h í-tfí flYnvnrnvmrmv

mutat, hogy a hortobágyi bikaállo­
mány az idén kevésnek fog bizo 
nyúlni. Javasolta, hogy ezt a bika 
vásárlást a város államkölcsönből 
fedezze. A javaslatra Surgoth Jenő 
gazdasági főfelügyelő válaszolt, aki 
magáévá tette Vértessy Gábor fel­
szólalását és kijelentette, hogy min­
den valószínűség szerint sikerülni 
fog erre a célra kedvező, olcsó fel­
tételű állami kölcsönt szerezni.

Ezután szóba került még a vá­
sárpénztár ügye is. Olyan értelmű 
felszólalások hangzottak el, — ame­
lyek minden oldalról helyesléssel 
találkoztak,— hogy tiltakozni keli 
azon akció ellen, amelybe a debre­
ceni vásárpénztár vezetősége most 
belekezdett. A vásárpénztár ugyanis 
most működése körébe

bele akarja vonni a ló ée 
marhavásárt i(,

ami — az elhangzott felszólalások 
szerint — semmiképen sem megen­
gedhető dolog. Sőt olyan javaslat is 
hangzott el a bizottság ülésén, hogy 
kérjék az illetékes városi tényezőket 
arra, miszerint tegyék lehetővé a 
sertésvásár szabadabb forgalmát is.

A bizottság az összes elhangzott 
javaslatokat elfogadta s az ülést ez­
után berekesztették.

adást a madarak szaglóképességéről. 
Az előadó 30 évi vadászati és ma 
darászati megfigyeléseinek egész so­
rával felszerelve tárgyalta a madarak 
szaglási képességét, melyről annyi 
mende-monda forog közszájon. Ezt 
ismertetve kijelentette, hogy bár a 
madaraknak megvannak szaglószer- 
veik, azonban a pozitív vizsgálatok 

a szaglóképesség jelenlétét 
általában igazolni nem tudják.

Dr Nagy Jenő e tanulságos elő-

Felfakadt egy szökőkút, 
Rózsavíz szökell belőle, 
Mindenkinek bőven jut. 
Gyerünk gyorsan a Hangyába! 
Itt a Husvét cimborám ! 
Rózsavízzé', száz tojással, 
Nyuszikával, barikával 
Fegyverkezzünk szaporán!

adás után a debreceni ref. főgimná­
ziumnak egy féltve őrzött kincsét 
mutatta be a szakembereknek. -. 
Ugyanis még 1860-ban az ősi kol­
légium gyüjteménytárába egy görény, 
hez hasonló állat került, mely téve- 
sen mindmostanáig nyesi néven volt 
nyilvántartva. Ez a kitömött állat 
1923-ban akadt dr Nagy Jenő kezei 
közzé és nyomban felismerte, hogy 
az nem nyest és néni is közönséges 
görény, hanem az Észak-Ázsiában 
előforduló u. n. szibériai görény 
(Putorius Eversmanni Lesson). E fel 
fedezés által tehát

a magyar fauna egy uj etn- 
lőafajjal gazdagodott

és annak első felismert példánya a 
ref. főgimnázium természetrajzi gyűj­
teményét disziti. Sajnos, hogy dr Nagy 
Jenő értékes felfedezését irodalmi 
források hiányában nyomban nem 
tudta ismertetni. Ugyanis három év­
vel később dr É/iik Gyula budapesti 
nemzeti muzeumör szintén felismerte 
a szibériai görény magyarországi 
előfordulását s felhívására néhány 
példányt kapott is az ország külön­
böző helyeiről. Ez adatok alapján 
ismertette „mezei görény“ néven e 
hazánkra nézve uj emlősfajt s élet­
módját Vásárhelyi István gazdatiszt 
megfigyelései alapján irta le; ugyan 
akkor a tudományos irodalomba Pu­
torius Eversmanni hungaricus néven 
vezette be.

A mezei görény az Alföldön 
ma ia él.

Érdekes, hogy a magyar nép kitűnő 
megfigyelőképessége nem azonosí­
totta ezt a fajt a közönséges gö 
rénnyel, amennyiben mindenkor mol­
nár görénynek nevezte. s, j.

Apa és fia 
mint bűntársak

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
múlt év augusztus 15-ről 16 ra 
virradó éjjel ifj Szőllősi Antal hajdu- 
szováti napszámos éjjel a kerítésen 
keresztül bemászott Hodos Mihály 
gazdálkodó házának udvarára, majd 
álkulcs segítségével kinyitotta a tér- 
ményes kamara ajtaját, ahonnan 

több mázta búzát ellopott.
A lopásról, mint később kiderült, 

id Szőllősi Antal is tudott, sőt 64 
kiló búzát át is vett fiától.

Mindketten a debreceni törvény 
szék elé kerültek, amelynek Serly- 
tanácsa tegnap vonta ifj. Szőllősit 
lopás büntette miatt, id. Szőllősit 
p.dig orgazdaság vétsége miatt fe­
lelősségre. A fiatal Szőllősi töredel 
mes b ismerő vallomást tett, az 
öreg azonban tagadta, miszerint tu 
domása lett volna a betörésről, ille­
tőleg, hogy a búza, amit átvett, 
lopásból származott volna.

A tanúvallomások alapján a biró 
ság id. Szőllősi bűnösségét is meg­
állapította és orgazdaság vétségéért 
1 hónapi fogházra ítélte, ifj. Szőllősi 
mellett, aki

8 hónapi börtönt kapott lo 
pás bűntettéért.

Az ítélet, minthogy felebbezés nem 
volt, jogerős.

LEGJOBB

FEHÉRNEMÜEK
FEKETÉNÉL

Tavaszi 
cipő-újdonságok 

megérkeztek! 
Neumann Miksa, Piac-utca 41.
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Prof.: Cölesztin. Kath.: Cölesztin.
A Meteorológiai Intézet jelentése: 
Időjóslás: Változékony, ielhősebb idő, 

sok helyütt csapadékkal és hőemelkedéssel, j

Városi muzeum 9—12-ig, 2-4-ig. 
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartmak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és ’ 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczv Ferenc ' 
(KUlsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

— Harangot neveznek el a 
.Kormányzóról. A makói reformá­
tus egyház egyik templomában uj 
harangot készíttetett a háború alatt 
elvitt harang helyett. Az egyház 
vezetősége engedélyt kért a Kor­
mányzótól, hogy a hatalmas uj 
harangot a „Horthy“ névvel nevezze 
el, valamint hogy belevéshesse abba 
a Kormányzó dedikációját és az 
Államfő relif arcképét.

— Halálozás. Özv. Bernáth Ist­
vánná, hosszupályi lakos életének 
«0 ik évében hosszú, kínos szenve 
dés után meghalt. Temetése az el­
múlt nap nagy részvét mellett zaj­
lott le. A gyászszertartást Csiky 
Andor református lelkész végezte. 
Az elhunyt úrasszony, aki matrónai 
kort ért, valósággal típusa volt a régi, 
magyar Nagyasszonyoknak. Halálát 
rendkívül kiterjedt és előkelő rokon­
ság gyászolja.

— Szabó Lajos esperes kitün­
tetése. Magyarország Kormányzója 
Szabó Lajos nyírbátori református 
lelkésznek, a közép szabolcsi egyház 
megye kiváló esperesének, nagyér- 
tékü közéleti munkásságának elisme­
réséül a magyar érdemkereszt III. 
osztályát adományozta. Szabó Lajos 
kitüntetése nagy örömet és megelé­
gedést keltett a debreceni reformá 
tus egyházkerületben, melynek a ki­
tüntetett esperes egyik, érdemekben 
igen gazdag tagja.

— Egyházmegyei közgyűlés. 
A debreceni református egyházmegye 
április 8 án tartja Debrecenben szo­
kásos tavaszi közgyűlését F. Vargha 
Lajos esperes és Kulin Imre gond­
nok kettős elnöklete alatt. A tárgy­
sorozaton rendkívül érdekes és fon­
tos ügyek szerepelnek. A közgyűlés 
előtt való napon, április 7-én a köz­
gyűlést előkészítő nagy értekezletet 
tartják meg. A közgyűlés után dél­
után bírósági gyűlés lesz. Az egyház­
kerület közgyűlését május 27-én és 
28 án tartják meg.

— Evang. böjti esti isten­
tiszteletet tart április 6 án szerda 
d. u. 5 órakor Farkas Győző lel­
kész.

— Baleset a Kormányzó autó­
jával. Budapestről jelentik: Ma dél­
ben a Kormányzó autója összeüt­
között egy posta-utóval. A Kor­
mányzó Prohászka Ottokár püspök 
temetéséről visszatérőben félkettő 
tájban a Kossuth Lajos utcában ha 
ladt keresztül és a Rákóczi útra 
érkezve, a rendőr megállította a 
kocsiforgalmat. Egy oldalt haladó 
posta-autó azonban a megöntözött 
kocsiuton megcsúszott és hátrafelé 
haladva összeütközött a Kormányzó 
autójának hátsó részével. Az össze­
ütközés következtében a Kormányzó 
autójának hátsó sárhányója össze­
tört. Sebesülés nem történt és a 
Kormányzó autója tovább folytatta 
útját a várba. A postaautó vezetőjét 
•a rendőrség előállítottá a főkapi­
tányságra.

— Csütörtökön kezdődik a fér­
fiak lelkigyakorlata. Csütörtökön, 
pénteken és szombaton este 7 óra­
kor kezdődnek a lelkigyakorlatok a 
róm. kath. templomban, csak fér­
fiak részére. A lelkigyakorlatokra 
külön is hivatalosak az egyháztanács 
rendes tagjai, az iskolaszék, a kath. 
férfiliga és általában a katholikus 
férfiak, akiknek megjelenése már 
csak példaadás szempontjából is 
kívánatos.

Rádió-műsor Április 6. Szerda. 
Budapest Délelőtt 930, 12 és délután 3; 
Hírek, közgazdaság. 4 : Manchen Mariska 
gyermekdalait énekli Polgár Tibor zon- 
gorakiséretével. 5: Időjárás- és vízállás­
jelentés. 5.15: Szimfónikus zenekari hang­
verseny. Közreműködik: Kováts Ilonka 
operaénekesnő. Mendelssohn-est. 1. Skót 
szimfónia A-moll 4 tételben. 2. Hangver­
senyária, zenekari kísérettel énekli Kováts 
Ilonka. 3. Szén ivánéji álom, megnyitó. 4. 
Nászinduló. 6.45 . Ybl Miklós emlékünnep. 
(Született 1814 ápr. 6) Emlékbeszédet 
Ybl Ervin mond. 7.20: Közgazdaságtudo­
mányi előadás. Koch János : „Hogyan kell 
az évzáró mérleget olvasni.* 8: Császár 
Imre rádióestje Gárdos Kornélia közre­
működésével. Bevezetöbeszédet mond Ba­
lassa Imre. 1. Bevezet »beszéd (Balassa I). 
2. Költemények a) Felhők; b) Fiam vi­
gyázz ; c) Hol vagy te Idő ? d) Életutak 
(Császár 1.). 3. Mimi. Novella (Gárdos K.) 
4. Pygmalion. Novella (Császár I.) 5. Köl­
temények. a) Beborult. ..; b) Súg, bug 

, az erdő ; ej Ott megtalálsz ...; d) Ä esi 1- 
; lagok (Gárdos K.) 6. Esztike. Novella 

(Császár I.) 9 30: Friss hírek Utána : 
Kedvező légköri viszonyok esetén kül­
földi átvitel. Egyébként Magyari Imre 
cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517 2 és 277). Dél­
előtt 11 és délután 4.15, 7.10: Francia 
nyelvóra 7.40: Angol nyelvóra. 8.15: Bal­
lada-est 9.05 : Esther, Grillparzer drámai 
töredéke. Utána zene — Berlin (484 és 
566). Délután 4.30: Hangverseny. 8 30 : 

' Dalest. 10 30: Jazzband — Boroszló (322.6) 
Délután 4.30: Zene. 8.30; Berlini átvitel. — 
Majna-Frankfurt (428 6) Délután 4.30: 
Zene. 8.15: Részletek Lehár, Kálmán Imre 
és Strauss Oszkár operettjeiből. - Prága 
(348.9) Délután 4.30 : Zene. 7.30: A bécsi 
filharmonikusok hangversenye. Beethoven: 
Missa Solemnis. — Róma (449) Délután 
5.15 Jazzband. 7.15: Szimfonikus hang­
verseny. 10.15 : Jazzband. — London (361.4) 
Délután 5 : Katonazene. 8.45: Énekkar: 
Angol népdalok 1030 Katonazene.

— Bérbeadnak egy városi beton­
bódét. A törvényszék épülete előtti városi 
vasbetonsátor havi 12 pengő bérösszegért 
május 1-tő bérbe fog adatni Jelentkezni 
az I-ső fokú közigazgatási hatóságnál. 
Hadigondozottak előnyben részesülnek.

— öt helyre tört be egy kocsis 
és egy évi börtönre Ítélték. A 
debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
a tegnap megtartott főtárgyaláson 
1 évi börtönbüntetéssel sújtotta 
Nagy József kocsist, szentpéterszegi 
lakost. Nagy hosszabb ideig kocsis 
kodott Mikepércsen, azonban sehol 
sem fogta a nely és szolgálatadói 
csakhamar felmondtak neki. Amikor 
már nem tudott helyet kapni, elha­
tározta, hogy lopni fog. Gondolta, 
ebből is meg lehet élni. Ez év feb­
ruárjában mintegy öt helyre tört be, 
ahova vagy az ajtó felfeszitése, vagy 
az ablak kitörése után jutott be, de 
mindenünnen alaposan felpakolva 
távozott. Betöréseit nem sokáig foly 
tathatta, mert a csendörség elfogta 
és bekísérte a debreceni ügyészség 
fogházába. Tegnapi kihallgatása al­
kalmával töredelmes beismerő vallo­
mást tett. A bíróság ötrendbeli lopás 
bűntettében mondta ki bűnösnek és 
jogerős ítélettel 1 évi börtönre Ítélte.

— Magyar lányok hozománya 
T. Káltnánchelyi kén szakácskönyve. 
Kapható* Hajduföld könyvosztályában

— Az érelmeazeaedéa termé­
szetes gyógyítása. Irta: Bucsanyi 
Gyula, Il ik kiadásban mod jelent 
meg ét kapható Caáthy Ferenc rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

— Carbolineum, creolin, gép­
olaj, tavottazsir és úszó kenőcsök 
legolcsóbban beszerezhetők Neumann 
Nándor festékkereskedésében Csapó 
utca 8.

— A római katholikus iskola­
szék alakuló gyűlése. Hétfőn dél­
után 5 órakor tartotta az újonnan meg­
választott r k. iskolaszék alakuló gyű­
lését dr Lindenberger János prelátus, 
egyházi elnök elnöklete alatt. Miután 
az elnök a választásra vonatkozó sza­
bályzatok alapján megállapította, hogy 
a választás szabályszerűen folyt le és 
ellene felebbezés nem adatott be, a 
választást az egyházmegyei főhatóság 
jóváhagyta. Ezek után felhívta az 
iskolaszék tagjait, hogy az előirt esküt 
tegyék le. Majd javaslatot tett az 
iskolaszék vi|ági elnökének megválasz 
tására vona'koróhg. Javaslatára az 
iskotaizék világi elnökké egyhangúlag 
dr Zalai János ái). reáliskolai igaz­
gatót választotta meg, akit az elnök 
egyhangúlag megválasztott elnökké 
enunciált. Dr Zalai János igazgató 
rosszabb beszédben mondott köszö­
netét úgy az elnöknek, mint az iskola 
széknek s munkáját és erejét az iskola­
szék rendelkezésére bocsátotta. Az 
egyéb folyó ügyek elintézése után dr 
Lindenberger János elnök a gyűlést 
berekesztette.

— Április 9-én lesz a Blaha 
Lujza dalestély. Április 9 én lesz 
a Vármegyeház dísztermében esti 8 
órai kezdettel a nagyszabású dal­
estély Biaha Lujza síremléke javára, 
’álmay Ilka személyes felléptével. 
Fellépnek továbbá Fltgl József világ­
hírű zongoraművész, B. Várady 
Elza operaénekesnő, valamint Papp 
ancsi dalénekes Az ünnepi beszé 

det Szathmárí Zoltán tartja A kol 
legiumi kántus Blaha-nótákat fog 
énekelni Jegyek kaphatók Springer 
ózsef könyvkereskedésében.

— Adomány. Márton Vera a 
nyomorban élő Bánky Károly kábái 
es ő részére 2 pengőt juttatott kiadó­

hivatalunkba, melyet ezúton köszö­
nettel nyugtázunk.

— Egy évi börtön két rend­
beli lopásért. Sinka János debre 
ceni lakos ez év február 10 én a 
Dégenfeld téren egy felügyelet nél­
kül hagyott szekérről ellopott egy 
lópokrócot, majd két nappal később 
betört Gombos Ferenc hentes üzle­
tébe, ahonnan 460 ezer koronát 
emelt el. A rendőrség csakhamar 
letartóztatta és átkisérte a debreceni 
ügyészség fogházába, ahol a tör­
vényszék Ser/y-tanácsa tegnap vonta 
egy rendbeli lopás bűntettében és 
egyrendbeli lopás vétségében fele 
lősségre és jogerős ítélettel 1 évi 
börtönre ítélte.
- Az ebzárlat meghosazhbitáea. 

Debrecen varos V-ik állategészség­
ügyi körzetében (belterület és kélt­
ségek) a veszettség kóbor kutyákon 
megállapitlatott. Ennélfogva a közigaz 
gatási hatóság november 25 én elren­
delt ebzárlatot 1927. évi junius hó 
10-ig meghoaizabbitja. Ezalatt az idő 
alatt minden kutya állandóan kötve 
tartandó, az utcán pedig szájkosárral 
csak pórázon vezethető.

— Szakkölcsönkönyvtár Kábán. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a mező­
gazdasági önképzés utjáni terjesztésére 
kerülete több községében kölcsönkönyv- 
tárat létesített, mely könyvtárak a mező­
gazdaságnak minden ágából népszerű stí­
lusban megirt de amellett a legújabb kor 
színvonalán álló szakkönyveket tartalmaz­
nak. Egyikét ezen könyvtáraknak most 
adományozta a Kamara a kábái Gazda­
körnek Az olvasni és tanulni vágyó gazda­
közönségnek kiválóan hasznos szolgálato­
kat tesznek ezen szakkönyvtárak s a me­
zőgazdasági kultúra és általános szaktudás 
fokozása révén a többtermelés ügyét ered­
ményesen mo/ditják elő.

— Ügyvédek figyelmébe. Wen­
ninger : Az uj nemzetközi jog, Bleu: 
Valorizáció 1927-ig. Büchler: ügy­
védi rendtartás, megjelentek. Kaphatók 
Aataify József könyvkweakedéiében. 
Telefon 612.

színház
A Csokonal-szinház műsora :

Az előadások este 8 órakor kezdődnek [ 
Szerdán C) bérletben Kiss és Kis. Mol­

nár Aranka v. f.
Szerdán délután Rang és mód. Ifjúsági 

előadás.
Csütörtökön D) bérlet: Kiss és Kis, 

Molnár Aranka v. f.

MozgószinhAzak közleményei: 
Vígszínház 

Sterd*—c ü'öitök :
Két sláger egy elősdssban : i A 

Brodwiy oillags, amerikai történet 7 
felvonóiban a főszerepekben Maiion 
Davies és Conrad Nagel. E Bieder­
meier slilusu film amerikai keretekben 
játiszódik le. Filmhatáiu felvételek a 
rendezés művészetei ér a szinétzek 
elsősotban Marie Davis kettői szere» 
pében igazan pompás alakítást nyuj - 
tanak. Ezt megelőzi Vörös és Fekete 
címen az életnek egy igen erős drá 
mája, amely alapvetője a kártyajáték 
szenvedélye. E szenvedély sodorja a 
romlásba a családanyát, akit felnőtt 
lánya ment meg megcsufolt férje se­
gítségével. Élénk fordulatok és nem 
egyszer megragadó mozzanataiban 
bénáé lüktet az élet maga.

Apollo
Két sláger egy előadásban: 1. Az 

óceán számüzöttei, egy amerikai ka 
tona története, 8 fejezetben Rend- 
kívül érdekes történet, amely leg­
nagyobb részt a tengeren játszódik 
le. Egy erős dráma, amelyben a fő­
szereplőt a szerelem menti meg, de a 
kegyelem már későn jött, meri a hő* 
élete céljának tudatával elhal. 11 Mis­
ter Szeleburdi, é'dekes esetek 7 fel­
vonásban, a főszerepekben Douglas 
Fairbanks és Barbara la Marte. Doug­
las Fairbanks mindég a középpontja a 
filmnek, jelenleg is egy emberbarát 
hölgynek áll rendelkezésére s ennek 
segítségével a legfordulatosabb artista 
Uükköket produkálja, míg végre célt 
ér és a hősnővel boldog lesz.

Jönnek : üzenet a túlvilágról, Ezüst­
lepke és Bagdadi tolvaj.

Meteorban
Csütörtökön:

WA kis kadett", romantikus törté­
nél 8 felvonásban. Ramon Novsrroival 
a főszerepben. Kísérők : „Falusi örö 
mök“, „Sicc és Ámor“. Előadások 7 
és 9 órakor.

| Szent tan Divatházban
Szent Annna-utca 2. szám.
a következő cikkek kirakathiány 
miatt mélyen leszállított árakért 

lesznek kiárusítva :
Finom kemény elejü férfiingek, finom 
picéelejü féfiingek, finom selyem puplin- 
és rajéelejü és szineselejü puha férfi­
ingek 2 gallérral. Kézelők, gallérok, se­
lyem nyakkendők igen nagyválasztékban.

■_■■■■■ ■ ■■■ «mm»

PADLÓLAKKOK
Legszebb színekben, kiváló minőségben, ■ 
nagyon olcsón kaphatók 4TE«N festék­
üzletben, Piac-utca 10., Bikával szemben.
Poloska és svábbogár irtóból nagyraktár. |

■■ K & 1 fl!« U ■ si -



1927 április 6.

KÖZGAZDASÁG
A debreceni úllatvósár

A keddi lóvásáron a felhajtás 
nagy, a kereslet közepes volt. Árak: 
jó ló 5—7 millió, közepes 3-5 
millió, silány 400,000 koronától 
felfelé.

A szarvasmarhavásáron a felhaj­
tás nagy, a kereslet közepes volt. 
Arak: Vágómarha kilogrammonként 
élősúlyban 7—11,000 koroaa, szo- 
pósborju 10—14,000 korona. Jármos- 
ökör párja 8—15 millió, fejőstehén 
darabja 3 - 9 millió korona, érde­
kes, hogy az árak még mindig nem 
pengőben, hanem papirkoronában 
alakulnak ki. ___

a tőzsde
A pengő Zürichben 90.80
Bedapest 9 8?, Brilin 123.25. —t Newyotk 

51987, London 25*5.80, Paris 2u.36.50, 
Milánó 24.95., Prag« 15 39.5, Belgúd 9 13.5, 
Stefi« 3 75 Bokareet 3 12, Varsó c 7.95, 
Bács 73 12.50. Hoi.andia 2l8l7, BiMixeJ 
7A25

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol io»t 27,77—27.9^, belga 79 425- 

79 7x5, cseh koronn 1691 —1699, dán korona 
152 40—1534.5, dinár 1001-1007, dollár 
571.- 573 40, francia frank 22.55-2x85 
bohandi forint 228.55—229 65, lengyel zloty 
65,35—64 85. lei 3,28-3.42, leve 3.70-4,10, 
lira 27 55-28.05, német márka 135.5J— 
136,-**-, outiak lebilling 8U 50 — 80,6 , noi- 
vég korona 148,35—149,—. svájci frank 
1L9.95 -110,35, svéd kmona 153.16—153 65*

Gabonatőzsde
A késxátupiscon a 76 kg-oa tiszaridék1 

bnzát 33 3U- 33.90, az egyéb származása 
bazát 32.40— 33.2U pengővel jegyzik. A rozs 
ára 26 40— 26.60 pengő között mozog.

A liszt* és < rlt meny piacon a malmok ér­
vényben kagytás az 54 pengős dnplaanllás 
lilts lap on ssáai'ott liszláraik»t azonban a 
piacon a gabonanemiek olcsébbodára miatt a 
liazlártk újabb szabályozáséra sz*mitan*k

A terményeiknek piacán a tengerit 20.20— 
21.40, e zabot lt' —2x4>, a tskarmáayárpát 
22-50—- 3 70 pengővel jtgyrik.

Állatvásár
A msrkaváiároa élénk volt az irányzat. 

Árak*, kika m>gyar la 0.98—1 10, Ha 0.72— 
4.80 ökör magyar la 0 96—1.18, lie 0.76— 
0,94; lehre magyar Ha 1.87—0 96, tarka la 
(.94-l.lx, Ha ( 72-0 90; bivaly 0 72; 
növendéimaiba 0.50—0.90 ; kicsontornivalO 
C.4C —l'.’O pengő kg-kénf. — A sertósvásái 
vontatott volt Árak : zsine tés öreg 1 71’— 
1 76, lin 152- I 60, fiatal nehéz 1.84—1,68. 
löiép 1.76—1 80, könnyű 1 44—l.t 2 angol 
hnsiettés 132— 72. ai dó 1.50—1,70 pengő. 
S/alonnás félsertés 1 9«.—2 16. szalonna 1,76 — 
1,80. bus 2,(8—2.32, asir 2 penge kilo*

Nyilttér
Tavaszra

összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és fért 
ruhák vegytisztiiását készítem mér 

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztitő miiintézet (Bika­

udvar és Péterfia-n. 30 ) 
Aranyéremmel kitfintetve, 1926 

 Debrecen.
B rovatban hőstettekért nem válla) fein 

Maaéget a szerkesztőség.

árki ingyen kap
HUSVÉT VASÁRNAPIG vásárlási kötelezettség 
nélkül egy pohár legfinomabb bármiféle

LIKŐRT
annak a bizonyítására, hogy a LEGFINOMABB 
LiKÖRÖKET LEGOLCSÓBB ÁRBAN árusítja a 

Szilágyság! szeszkereskedés
. ,, detail eladási osztálya, Csapó utca 7._________

Hyoflia^Ü a M»sy«r Nemseti Kf®yv-ea Lapkiadóval. nvomdáiAnau Dob;*

Adebreeenlek találkozóhelye
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 
SZÁLLODA

S

SZÁLLODA

VI., P00MANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt érek, figyelmes kissolgáM* 
köiponü ffltés, lift, meleg vwaaolgáltt 
Us, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyagití pályaudvar közelében

A tll*<*lrí erelett angol

THE CHAMPION kerékpárokat 
havi 20 - 80 pengős réailetre, Kerékpár* 
Ukatréaseket nagybani gyári árban. Ár* 
Jegyzék 500 képpel ingyen, KOJsö gomati 
5*80. b laö 2 10-tól feljebb, UUifl Jakab 
ée Fia kerékpáré« gumlnagykereskedők, 
Budapest, Vili, kér., Jóseef körút él, ss,

Debreceni Kerületi Munkái- 
biztositó Pénztár.

3688/40-1927. sz

Pályázati hirdetmény
A Debreceni Kerületi Munkásbiz- 

lositó Pénztár pályázatot hirdet az 
orvon illetményizabáiyzat tervezet V-ik 
fizetési osztály 4-ik fokozata szerint 
nyugdíjba ii beszámító évi 0 16 pengő 
törzsfizetéssel, valamint a pénztár és 
a pénztári orvosok között létrejött 
szerződésben megállapított pótlékkal 
javadalmazott, lemondás folytán Deb­
recenben a pénztár rendelőintézeté­
ben megüresedett Ibik bőt és nemi­
gyógyászati szakorvosi állásra.

A pályázati határidő e hirdetmény* 
nek a Munkátbizlositási Közlönyben 
való közzétételétől számított 30 ik nap 
déli 12 órája.

A sejátkezüleg irt kérvényhez, mely 
a pénztár igazgatóságához nyújtandó 
be, keresztlevél, oklevél (vagy oklevél 
másolat), erkölcsi bizonyítvány, curri­
culum vitae stb csatolandó

Debrecen, 1927 április hó 1.

Sztmkay F. Béla i. k. 
miniszteri biztos.

Dr Kúrián Gyula s. k. 
igazgató.

Saját k é s z i t é s a- 

kaphatók

SZABÓ JÁNOS
FÉRFISZABÓNÁL.

rtl. ihpikl mum. lameoipliniual szintű.

APROHIRDETESEK
-» ..-.♦>>aai^Ba»cx*«inaannuBBmaaaffmnannunmnnm«maÄsmBMii**fcn<aflMmmAj4emmmmBanb*

LAKAS
KULONBEJÁRATU c.inosan buto- 

rozott szoba magános uraknak vagy 
házaiparnak konybahaiználattal ia, 
ápril 15 re kiadó. Hajnal utca 27. 
Nagyné 636

BEKÖLTÖZHETŐ ház négy szoba 
fürdőszoba, kerttel eladó. Szegfű 
utca 24. 659

SZÉPEN bútorozott szoba kiadó', 
Darabos-utca 41. szám. Kapu alatt 
balra 645

UDVARI nagy világot pinceszobát 
keres kamarával együtt gyermek 
télén házaspár l-re vagy 15-re.
Ajánlatot a kiadóba .Lakás* jel­
igére kérek. 671

2 UTCAI emeleti szoba bútorral 
vagy nélküle kiadó. Szent Anoa- 
utca 31. 672

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak 

aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-iér II. sz. 157

SZALMA- és selyemkaispok eredeti 
modellek után legszebbek, iegolcsób 
bak Matta Annánál, Csemete utca 
10. 267

ZONGORÁZNI tanítok magyar nó­
tákra él házakhoz is elmegyek — 
Eötvös utca 48. 635

Ili hlivól és rozsot veszek, UJ UUCdl nagyobb előleget, 
adok. Révi terménykereskedő, 
Nyugoti-utca 2. Telefon 13—61..

UJ üzlethelyiség forgalmas helyen Te- 
leki-u'ca 62 kiadó. 640

KIADÓ I '5 hold kerti föld. Érte­
kezhetni Kossuth utca 9 Házmes­
ternél. 653

BOCSKAY-kerli nyaraló kiadó. Paál, 
Kiraly-utca 5 földszint. 643

IRODÁBA menne gépírást és gyors­
írást tanulni II. polgárit végzett 18 
eves leány, későbbi rendes alkal­
mazás reményében. A tanításéit 
fizetni hajlandó. Cím a kiadóhiva­
talban. 665

KERÉKPÁROKAT szakszerűen ja­
vít Szabó műszerész, Varga utca 9. 
Kerékpár kölcsönzés. 670

KERESLET__
KEVESET használt, jó gyártmányú 

zongorát, esetleg pianinót keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 627

ELADÁS
RÓZSAFÁK, szegfű, árvácska, ne- 

lelejcs stb. palántok olcrón kap- 
I hatot JANATKA ALAJOS ker­

tészetében Szoboszlai ut 13. 631
ELADÓ 2 drb nagy főnix pálma és 

leanderek, Simonyi ut 3. 619
ELADÓ üveges ajtólr, spaletta jtó, 

zsaluk és vassínek. Simonyi ut 3, 
618 

BOR 2000 liter eladó. Miklós u. 21. 
szám. 647

ELADÓ épitkezéahez, elsőrendű ho­
mok Andrássy ut 4 sz. 655 

ELADÓ két darab fényezett ágy, 
hasznait tűzhely, Darabos-utca 50’ 
»*m________ 659

a. 59 | - Kiad}a

Képkeretezés
nagy választékban 

olcsó árban

• Koncznál, Kálvintól*, ft

FEHÉR ernyői gyermekkocsi eladó
Eötvös utca 48, 634-

ELADÓ egy üveges ajtó, két előszo­
bára való nagy ablak. Kandia-u, 8.

65G
HÁZHELY eladó Király Ferenc-u

40 sz. értekezni Baross u. 20. 648

Levente-, deák- és mindennemű egyen- 
és sportsapkák készítője 

KOTRÁS LÁSZLÓ 
Hunm'l-utc» 14 

Egyenruházati cikkek raktára.

ELADÓ 2 faágy, facsarógép, használ' 
tűzhely, Darabos-utca 50 659

ELADÓ uj konyhaszekrény. Értekezni 
lehet délután -4-ről Ajió-utca 4. 
szám tdatt. 661

Munkáspálinkaz^%. 
rujn 1 liter 1 P 92 fillér, 24 ezer K. 
RÉVI Hatvan-utca végén, a Kisállo 
mással szemben Telefon 12—61.

ImmMaamsmamms^^musBumsrnmumamami 
ÜZLETHELYISÉG bármilyen üzlet­

nek, vagy berendezéssel hentes­
üzletnek kiadó, Domb u. 3. 657'

Tnimorí és,árpadarálást elvállal I ülltjül I RÉV1NÉL a termény­
piacon villanyerőre berendezett daráló 
Tengeri, árpa és csirkedara ál­
landóan kapható Weisz Mihály, Nyu­
goti-utca 2. Telefon 12—61.

VADÁSZFEGYVER Ferlachi kakas 
nélküli, 20 kaliberű alig használt 
eladó. Bővebbet Megyeháza 1 em. 
19 .665

ZAMATOS házibor literenként ismét 
kapható mindennap. Poroszlay ut 
53. 667

8 NAPOS alkalmi vérár női , férfi­
éi gyermek-, valamint luxul cipők­
ben. Makói Magyaráruház, Szé­
chenyi ntca 44. 669'

VÁSZONSZOVÖSZÉK kettő drb 
100 cm. izéiéi él I drb 165 cm. 
»élei kéziüzemü, 2 drb nyüiter 
melő készülék és egyéb segédesz­
közök és szövőanyagok olcsón el­
adók Érdeklődés a máv. műhely 
házépiiőszövetkezeténél, vagy tele 
fonon 246. sz. alatt, délután 12—15 
óráig. 668-

ELŐSZOBAFAL, könyvpolc, kártya- 
arztal lehsjlitható, Wertheim vas 
kazetta, asztalágy, ásványgyüjtemény,. 
mosóteknő eladó. Poroszlay ut 53.

666

Figyelem! I
| Tisztelettel értesítjük a nagyérdeműi 
E közönséget, hogy g
I műhelyünket megnyitottuk, ’ 

melyben elvállalunk perzsa és minden­
féle szőnyeg mosását, portalanítását, 
I annak jókarbantartását és évi kezelését.
I Hivásra házhoz is megyünk.

IMónus és Méhész
| Szent Anna-utca 11. szám.

Árverés.
Elárverezek Debrecenben Szív utca

II sz. alatt 1927 április 8-án d e. 
IO1/» órakor 19,410.000 koronára 
bee»ült bútorféléket, ezüst és porcellán 
étkéizleleket, pulloverekut és mái 
textilárukat, bőröndöt.
______ _________Roaner, bir. vhjtó.
Nemzeti Könyv óa Lapkisdóv dhla


